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Directives générales pour la correction

Veuillez ne rien écrire dans les cahiers de I’éléve. Si un cahier de I’éleve est sélectionné
pour la correction de I’échantillon, le personnel ministériel devra enlever toute inscription
dans le cahier.

Veuillez vous assurer que :

e le numéro du cahier de 1’¢léve correspond au numéro sur la Feuille de notation;

e seul un crayon est utilisé pour remplir la Feuille de notation;

e e résultat final du test est inscrit sur la Feuille de notation;

e la Feuille de notation est compléte et qu'une copie a été faite pour les dossiers scolaires.

Une fois la correction complétée, veuillez expédier les Feuilles de notation au ministeére de
I’Education et de I’Enseignement supérieur du Manitoba dans I’enveloppe fournie (pour de plus
amples renseignements, consultez le guide d’administration).

Correction des questions

Des explications pour les erreurs communes pour les questions a choix multiple ont été fournies,
s’il y a lieu.

Une réponse d’¢éléve doit étre compléte et correcte pour que 1’on puisse accorder tous les points a
la question. Une partie des points peut étre accordée pour une « stratégie appropriée » avec des
erreurs d’exécution. Une stratégie appropriée se définit comme étant une stratégie liée de
facon cohérente aux résultats d’apprentissage et aux processus mathématiques associés a la
question et qui menerait a la réponse correcte si elle était bien exécutée.

Certaines questions exigent une forme d’explication ou de justification de la part des él¢ves.
Selon le style d’apprentissage de 1’¢léve, I’explication ou la justification peut étre fournie au
moyen d’un diagramme étiqueté ou de mots, en montrant les opérations mathématiques qui
permettent de vérifier la réponse, ou en faisant référence a un logiciel ou a un programme de
calculatrice. Pour cette raison, la correction des réponses des ¢leéves doit refléter une souplesse
appropriée.

Erreurs chez les éléves

Comme principe directeur, les €léves ne devraient étre pénalisés qu’une seule fois pour chaque
erreur dans le cadre d’une question. Par exemple, les €éléves peuvent choisir une stratégie
inappropriée pour une question, mais bien la suivre et obtenir une réponse inexacte. Dans un tel
cas, les ¢éleves devraient étre pénalisés pour avoir choisi une stratégie inappropriée pour la tache,
mais devraient étre récompensés pour avoir obtenu une réponse correspondant a la stratégie
choisie.
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Erreurs de communication

Les points alloués aux questions sont fondés principalement sur les concepts associés aux résultats
d’apprentissage dans le programme d’études. Pour chaque question, noircir le cercle sur la Feuille
de notation qui représente les points accordés basés sur les concepts. Un total de ces points fournira
la note préliminaire.

Les erreurs qui ne sont pas liées aux concepts sont appelées « Erreurs de communication » et
celles-ci seront indiquées sur la Feuille de notation dans une section séparée (voir I’exemple
ci-dessous). Il y aura une déduction de 0,5 point pour chaque type d’erreur de communication
commise, sans tenir compte du nombre d’erreurs commises pour un certain type (c.-a-d.,
commettant une deuxiéme erreur pour n’importe quel type n’affectera pas la note de I’¢éleve).

Pour chaque réponse fournie par I’¢léve, le total des points déduits pour des erreurs de
communication ne doit pas excéder les points alloués a la question. Quand il y a des erreurs de
communication de différents types dans une réponse, les déductions doivent étre indiquées selon
I’ordre dans lequel les erreurs apparaissent dans la réponse, sans excéder les points alloués.

Il y a une déduction maximale de 3,5 points pour les erreurs de communication.

La note finale de 1’¢léve est déterminée en soustrayant les erreurs de communication de la note
préliminaire.
Exemple :

Un ¢leve a une note préliminaire de 46. L ¢léve a commis deux erreurs de E1 (déduction de
0,5 point) et trois erreurs de E4 (déduction de 0,5 point).

E1 @ E4 @

n’indique pas la réponse finale ou indique la

n’inclut pas un des éléments suivants dans i ! -
réponse finale incorrectement

I'équation : « y=», « sin », «In » ou « x », ou

écrit les parameétres séparément de I'équation E5 O
E2 O arrondit trop t6t ou arrondit incorrectement
n’inclut pas les unités dans la réponse finale E6 O
n’utilise pas les unités entiéres de fagon
E3 O appropriée
n’inclut pas un des éléments suivants sur le E7 O

graphique : les étiquettes pour les axes, les

. 1 commet une erreur de transcription ou de
unités pour les axes ou les échelles pour les axes

transposition

Erreurs de communication

Note préliminaire — 0,5 x’nom‘.bre de types d’erreur pour une| _ Note finale
déduction maximale de 3,5 points

46 - (0,5 2) = 45

2 Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2014)



Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I’administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités lors de
la correction a I’échelle locale. L’annexe C fournit des exemples de telles irrégularités et décrit la
procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de notation, il n’y a que des « 0 » ou des « NR » (p. ex., ’éléve était présent
mais il n’a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire la situation en préparant un
Rapport de cahier de test irrégulier.

Aide immédiate

Si des difficultés qui ne peuvent étre résolues a 1’échelle locale surviennent durant la correction,
veuillez en aviser le ministére de I’Education et de I’Enseignement supérieur du Manitoba le plus
tot possible afin de nous informer de la situation et, au besoin, recevoir toute I’aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet avant
d’apporter tout changement aux corriggs.

King Luu

Conseiller en évaluation
Mathématiques appliquées, 12° année
Téléphone : 204 945-4035

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 4035
Courriel : king.luu@gov.mb.ca
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Corrigés

Veuillez noter que ce Guide de correction contient des copies d’écrans
prises d’une calculatrice graphique TI-83 Plus dont I’anglais est la langue par défaut.
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RELATIONS ET FONCTIONS

Question 1 Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12A.R.2 Type de question : Choix multiple

Choisis I’équation ci-dessous qui est représentée le mieux par le graphique suivant.

y

N

-~
v
=

A. y=-470sin x

= -1, 00x° —470x + 5,00x

@ y=5,00+ 4,70 In x

D. y=4,70x> + 1,00x + 5,00
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Question 2 Total : 2 points
Résultat d’apprentissage : 12A.R.1 Type de question : Réponse courte

Lors du gonflage d’un ballon, le volume de I’air dans le ballon peut étre modelé par
I’équation :

vV =10,02¢ - 0,73¢* + 11,30¢ — 12,79

ou V représente le volume (cm?) de Pair dans le ballon
et ¢ représente la circonférence (cm) du ballon.

Quelle quantité d’air faudrait-il insuffler dans le ballon pour qu’il ait une circonférence
de 60 cm? Montre ton travail.

|2nd| [TRACE| 1 : value x = 60, y = 2 357,21

1l faudrait 2 357,21 cm® d’air dans le ballon.

OoU-
vV =0,02(60)° - 0,73(60)> +11,30(60) — 12,79
=2357,21 cm’
1l faudrait 2 357,21 cm® d’air dans le ballon.
Corrigé
© | / point pour le travail approprié
® | ] point pour la réponse correcte
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Question 3 Total : 2 points

Résultat d’apprentissage : 12A.R.2 Type de question : Réponse courte

Le cobalt 60 est un isotope utilisé en imagerie médicale. Il se dégrade naturellement avec le
temps selon I’équation suivante :

¢t = 35,01 — 7,60 In P

ou 7 représente le temps en années
et P représente le pourcentage de la matiére originale qui demeure radioactive.

Enonce le domaine et ’'image d’une fonction logarithmique dans le contexte de cette
situation.

Domaine : {0 < P <100}

ou
{P|0< P<100, PeR}

ouU
]0, 100]

oU

P est plus de 0 et moins de ou égal a 100.

Image : {t >0}
oU
[t|t=0,rer}
ou
[0, =
oU

t est plus de ou égal a 0.

Corrigé

© | / point pour le domaine correct
® | [ point pour l'image correcte
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Question 4 Total : 4 points

Résultats d’apprentissage : 12A.R.1, 12A.R.2 Type de question : Réponse a développement

Un propriétaire de magasin veut augmenter ses profits. Suppose que ses coiits
d’exploitation et ses revenus sont modelés par les équations suivantes :

coiits : y = 0,04x* + 44,00x + 1 500,00
revenus : y =1,25"

ou x représente le nombre d’heures d’ouverture du magasin par semaine
et y représente les coiits d’exploitation ou les revenus, en dollars.

a) Trace un graphique clairement étiqueté des deux équations sur les axes ci-dessous.

(2 points)
11000
10 000 +
9000
8 000
e
2 7000
=
]
5 6000 T
=
2
2 5000
O
4000 y = 0,04x" + 44,00x + 1 500,00
3000 A
2000 -
1000 -
l l l l l l :

1
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
Heures d’ouverture
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Question 4 suite

b) En utilisant une calculatrice ou un logiciel, trouve le nombre minimal d’heures
d’ouverture nécessaires pour assurer la rentabilité (avoir un revenu supérieur au coiit)
du magasin. Explique comment tu as obtenu ta réponse. Indique ta réponse a une
décimale prés.

(2 points)

|2nd| [TRACE] 5 : intersect x = 36,084, y = 3 139,777

Le magasin doit étre ouvert pendant au moins 36,1 heures.

Remarque(s) au correcteur :

— Une forme appropriée comprend une échelle qui correspond au contexte de la question et les
éléements principaux de la fonction (p. ex., maximum, minimum, asymptotes et points
d’intersection).

Corrigé

1 point pour le graphique correct avec des formes appropriées en (a)

1 point pour avoir inclus : les étiquettes pour les axes, les unités pour les axes et les
échelles pour les axes en (a)

1 point pour le travail approprié en (b)

1 point pour la réponse correcte en (b)

©e® ©o0e
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Question 5 Total : 3 points
Résultat d’apprentissage : 12A.R.3 Type de question : Réponse a développement

Les températures mensuelles moyennes pour une année a Snow Lake sont indiquées dans le
tableau ci-dessous.

Mois Température mensuelle
moyenne (°C)

janvier -20,2
février -15,1
mars -8,0
avril 1,9
mai 9,6
juin 15,8
juillet 18,6
aoiit 17,3
septembre 10,0
octobre 3,2
novembre -8,1
décembre -17,6

a) Détermine I’équation sinusoidale qui représente le mieux ces données.

(1 poing)
y = 20,16 sin(0,47x — 1,75) - 1,44
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Question 5 suite

b) En utilisant ton équation sinusoidale en (a), calcule le montant de temps que la
température mensuelle moyenne était a 10 °C ou plus. Montre ton travail.

(2 points) 4

10 b---- S Sl e S

v

|2nd| [TRACE] 5 : intersect (4,962 5...; 10), (9,047 3...; 10)

temps = 9,047 3 — 4,962 5 = 4,084 8
.. 4,08 mois

La température mensuelle moyenne était a 10 °C ou plus pendant 4,08 mois de I’année.

Remarque(s) au correcteur :

— Les équations de régression peuvent varier selon le logiciel utilisé.

— Aucune déduction de point en (b) si l’éleve a utilisé son équation en (a) et a obtenu une
valeur entre 4,09 et 4,12 mois.

Corrigé

1 point pour I’équation sinusoidale correcte en (a)
1 point pour le travail approprié en (b)
1 point pour la réponse correcte en (b)

o0 0Q
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Question 6 Total : 4 points
Résultat d’apprentissage : 12A.R.2 Type de question : Réponse a développement

Un puits d’eau est équipé d’une pompe qui peut, au départ, extraire 300 gallons d’eau par
jour. Le niveau de I’eau dans le puits commence a baisser selon la fonction :

g
E = 300 (i)"’
5
ou E représente le volume d’eau, en gallons, extrait par jour

et j représente le nombre de jours écoulé depuis que le niveau de I’eau a commencé a baisser.

a) Détermine le volume d’eau extrait le 100° jour aprés que le niveau de I’eau commence
a baisser. Montre ton travail.

(2 points)

|2nd| [TRACE]| 1 : value x = 100, y = 32,21

Le volume d’eau qui sera extrait le 100° jour sera de 32,21 gallons.

ovU-

100

E= 300(i) 1
5

= 32,21
Le volume d’eau qui sera extrait le 100° jour sera de 32,21 gallons.
b) Quel jour la pompe va-t-elle extraire pour la premiére fois moins de 75 gallons d’eau

par jour? Montre ton travail.

(2 points)
Y2=75

|2nd| [TRACE] 5 : intersect x = 62,13, y = 75

La pompe va extraire moins de 75 gallons d’eau au 63° jour.

Corrigé

1 point pour le travail approprié en (a)
1 point pour la réponse correcte en (a)
1 point pour le travail approprié en (b)
1 point pour la réponse correcte en (b)

COo00C

14 Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2014)



PROBABILITE

Question 7 Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12A.P.5 Type de question : Choix multiple

De combien de maniéres différentes peut-on arranger toutes les 7 lettres du mot
« OAKBANK »?

A. 210 Erreurs communes
7!
1260 A
71
C. 2520 by
D: 7!
D. 5040
Question 8 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.P.3 Type de question : Réponse courte

Brien dit que suivre les cours de formation a la conduite automobile et réussir I’examen
pratique de conduite au premier coup sont des événements dépendants. Explique pourquoi
Brien a raison.

Ces événements sont dépendants étant donné que le fait de suivre les cours de formation a la
conduite automobile influe sur la probabilité de réussir I’examen pratique de conduite.

D’autres réponses sont possibles.

Corrigé

o | 1 point pour I’explication appropriée
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Question 9

Total : 2 points

Résultat d’apprentissage : 12A.P.4

Type de question : Réponse courte

Détermine le nombre de chemins qu’on peut emprunter pour se rendre du point A au
point B si on ne peut aller que vers le sud ou vers I’est. Montre ton travail.

A‘ 1 1 1 1
1 2 3 4 5
1 3 6 10 15
1 4 10 20 35 35
10 30 65( 100
10| 40| 105] 205
10 50) 155 360‘

N

B

Il y a 360 facons de se rendre du point A au point B.

Remarque(s) au correcteur :

— Permettre une erreur d’addition sans déduction de point.

Corrigé

®Q

1 point pour le travail approprié
1 point pour la réponse correcte
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Question 10 Total : 2 points

Résultat d’apprentissage : 12A.P.1 Type de question : Réponse courte

John a dans sa tirelire 24 piéces de monnaie dont 6 piéces de 25 cents. Il retire de sa tirelire
une piéce de monnaie au hasard.

a) Détermine la probabilité que la piéce choisie soit une piéce de 25 cents.
(1 point)
6
P(25 cents) = ﬁ ou 0,25 ou 25 %

b) Détermine la cote (les chances) que la piece de monnaie ne soit pas une piéce de
25 cents.

(1 point)
18:6 ou 3:1

Corrigé

© | / point pour la réponse correcte en (a)
® | | point pour la réponse correcte en (b)
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Question 11 Total : 2 points

Résultats d’apprentissage : 12A.P.4, 12A.P.5 Type de question : Réponse courte

Un groupe de 6 amis va a un concert. De combien de facons différentes peuvent-ils s’asseoir
le long d’une rangée si Jasmin et Leena doivent étre I’une a coté de I’autre? Montre ton
travail.

51 x 21=240

Il y a 240 facons.

Corrigé

1 point pour le travail approprié
1 point pour la réponse correcte

®Q
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Question 12 Total : 2 points
Résultat d’apprentissage : 12A.P.2 Type de question : Réponse courte

Parmi un groupe d’éleves, 65 % participeront 2 un match de hockey, 55 % iront souper a
P’extérieur et 30 % participeront au match de hockey et iront souper a ’extérieur.

Détermine le pourcentage d’éléves qui n’iront ni au match de hockey ni souper a
I’extérieur. Montre ton travail.

souper

25 %

10 %

10 % ne feront ni I’un ni I’autre.

oU-

1—P(4douB)=1-[P(4)+ P(B)—P(Aet B)]
=1-(0,65+ 0,55 - 0,30)
=1-0,90
=0,10

.10 % ne feront ni I'un ni Iautre.

Corrigé

© | / point pour le travail approprié
® | ] point pour la réponse correcte
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Question 13 Total : 2 points

Résultat d’apprentissage : 12A.P.3 Type de question : Réponse courte

Un pécheur sait que la probabilité d’attraper un poisson dépend du temps qu’il fait. S’il
pleut, 1a probabilité d’attraper un poisson est de 30 %. S’il ne pleut pas, la probabilité
d’attraper un poisson est de 10 %. Dans une saison de péche moyenne, il pleut pendant
20 % du temps.

Détermine la probabilité que le pécheur attrape un poisson n’importe quel jour. Montre
ton travail.

P(attrape poisson n’importe quel jour) = (0, 20)(0,30) + (0,80)(0,10)
= 0,06 + 0,08
=0,14 ou 14 %

La probabilité sera de 0,14 ou 14 %.

Corrigé

1 point pour le travail approprié
1 point pour la réponse correcte

®Q
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Question 14 Total : 3 points

Résultat d’apprentissage : 12A.P.6 Type de question : Réponse a développement

La troupe de théatre d’une école compte 14 membres : 8 garcons et 6 filles. On choisit
quatre membres pour un atelier.

a) Combien de groupes possibles de 4 membres peut-on choisir s’il n’y a aucune
restriction?

(1 point)

II'yal 001 groupes possibles.

b) Combien de groupes possibles de 4 membres peut-on choisir s’il faut au moins
1 garcon dans le groupe? Montre ton travail.

(2 points)
nombre total de groupes possibles — nombre de groupes sans garcons
= 143Gy — (3G X 6Cu)
=1001-15
= 986
Il y a 986 groupes possibles.
ovU-
1 gargon : ¢C; X (C;
=160
2 gargons : (C, X (C,
=420
3 gargons : C; X (C;
=336
4 garcons : ;C, X (C,
=70
160 + 420 + 336 + 70 = 986
Il y a 986 groupes possibles.
Corrigé
© | / point pour la réponse correcte en (a)
® | ] point pour le travail approprié en (b)
® | [ point pour la réponse correcte en (b)
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CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE
INTENTIONNELLEMENT.
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MATHEMATIQUES FINANCIERES

Question 15 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.FM.3 Type de question : Choix multiple

Zoé avait fait un placement de 5 000,00 $. Dix (10) ans plus tard, la valeur du placement
était de 6 917,11 $. Quel était le taux d’intérét annuel si ’intérét était composé
mensuellement?

. (A) 3.25%
Erreurs communes
3,30 % B: C/Y=1
C 1917,118 1 100
. X X
C. 3,83 % 5000,00$ 10
D: PY=12
D. 39,59%
Question 16 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.FM.2 Type de question : Choix multiple

Lequel des actifs suivants est le plus susceptible d’augmenter sa valeur?

voiture

. maison

C. ordinateur

D. télévision
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Question 17 Total : 4 points
Résultat d’apprentissage : 12A.FM.2 Type de question : Réponse a développement

Marko veut une nouvelle voiture de sport. Il se demande quelle serait la meilleure option,
I’achat ou la location.

Option 1 : Achat

prix d’achat de 30 000,00 $ (taxes comprises)

paiements toutes les deux semaines

versement initial de 5 000,00 $

taux d’intérét de 3,00 % composé toutes les deux semaines

Option 2 : Location

e paiements mensuels de 300,00 $ (taxes comprises) pour 5 ans
e valeur résiduelle de 15 000,00 $ (taxes comprises)

a) Si Marko choisit I’Option 1 et veut payer la voiture en totalité sur une période de
cinq ans, quel serait son paiement toutes les deux semaines? Montre ton travail.

(2 points)

N=13A

I%=3

PL=258EE0
= PMT=-287.28192..
FlW=@

PY=26

C.Y=26

PMT:[=EM BEGIM

Son paiement sera de 207,20 .
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Question 17 suite

b) Calcule le coiit total de I’Option 2 si Marko achéte la voiture a sa valeur résiduelle a la
fin de la location.

(1 point)
Coit total = (300,00 $x5x 12) + 15 000,00 $
=33 000,00 $

¢) Quelle option Marko devrait-il choisir? Explique ton raisonnement.

(1 poing)
(207,20 $ x 130) + 5 000,00 $ = 31 936,00 $
Marko devrait choisir ’Option 1 parce que le colit total est moins cher.

ovU-

Marko devrait choisir I’Option 2 parce que ses paiements mensuels seront moins élevés.

D’autres réponses sont possibles.

Remarque(s) au correcteur :

— Un maximum de 1 erreur est permis quant aux valeurs d’entrées dans un modele financier
en (a) (accorder le point pour le travail approprié, mais non le point pour la réponse
correcte).

Corrigé

1 point pour le travail approprié en (a)

1 point pour le paiement correct en (a)

1 point pour le cotit total correct de I’Option 2 en (b)
1 point pour l’explication appropriée en (c)

OO0 0C
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Question 18 Total : 3 points

Résultat d’apprentissage : 12A.FM.3 Type de question : Réponse a développement

L’actif de M. Van Wyck est de 650 000,00 $. L’hypothéque sur sa maison est
de 250 000,00 $ et il doit un total de 130 000,00 $ a ses lignes de crédit et a ses cartes de
crédit.

a) Calcule la valeur nette de M. Van Wyck.
(1 point)
Valeur nette = 650 000,00 $ — 250 000,00 $ — 130 000,00 $
=270 000,00 $

Sa valeur nette est de 270 000,00 $.

b) Calcule le ratio d’endettement de M. Van Wyck. En te fondant sur ta réponse,
penses-tu que la banque va lui préter de ’argent? Explique.
(2 points)
380 000,00 $ — 250 000,00 $
270 000,00 $

= 48,15 %

x 100

Ratio d’endettement =

Oui, la banque devrait lui préter de I’argent car son ratio d’endettement est inférieur a 50 %.

Corrigé

1 point pour la valeur nette correcte en (a)
1 point pour le ratio d’endettement correct en (b)
1 point pour [’explication correcte en (b)

o0 0Q
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Question 19 Total : 4 points

Résultats d’apprentissage : 12A.FM.1, 12A.FM.3  Type de question : Réponse a développement

Francis fait un investissement unique de 12 000,00 $ dans un régime enregistré
d’épargne-retraite a un taux de 5,00 % composé semestriellement. Il prévoit retirer cet
argent quand il prendra sa retraite dans 30 ans.

a) Détermine la valeur de ’investissement quand Francis prendra sa retraite. Montre ton
travail.

(2 points)

W=
3=
Pi)=
PHT
u [Fll=

i
L=-12088
MT=H
L=52
Pty
-
il

3
E
52?9?.4?599

C=2
FHMT:|30 BESIH

La valeur de I’investissement est de 52 797,48 $.

b) Calcule son taux de rendement sur les 30 ans. Montre ton travail.

(2 points)
52 797,48 $ — 12 000,00 $ = 40 797,48 $

40 797,48 $
12 000,00 $
= 339,98 %

taux de rendement = x 100

Son taux de rendement est 339,98 %.

Remarque(s) au correcteur :

— Un maximum de 1 erreur est permis quant aux valeurs d’entrées dans un modele financier
en (a) (accorder le point pour le travail approprié, mais non le point pour la réponse
correcte).

Corrigé

1 point pour le travail approprié en (a)
1 point pour la réponse correcte en (a)
1 point pour le travail approprié en (b)
1 point pour la réponse correcte en (b)

QOO0 0C
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Question 20 Total : 5 points
Résultats d’apprentissage : 12A.FM.1, 12A.FM.2  Type de question : Réponse a développement

Thérése et Alphonse ont acheté une maison d’une valeur de 354 000,00 $. Ils ont fait un
versement initial de 60 000,00 $ et ils ont obtenu une hypothéque amortie sur 25 ans a un
taux d’intérét de 4,75 % composé semestriellement.

a) Détermine le paiement hypothécaire mensuel de Thérése et Alphonse. Montre ton

travail.
(2 points)
N=38@
I%=4.75
Ful=294EE8
sPMT=-1665.3194..
Fli=@
P4y=12
Coy=2
PMT:[S3IE BESIH

Leur paiement hypothécaire mensuel est de 1 668,32 §.

b) Quel sera le solde dii de I’hypothéque aprés 5 ans?
(1 point)

balCE@l
299178.2139

Le solde di de I’hypothéque sera 259 178,21 $ aprés 5 ans.
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Question 20 suite

¢) Apreés la période initiale de 5 ans, Thérése et Alphonse renégocient leur hypothéque.
La banque leur offre un taux d’intérét de 2,25 % composé semestriellement. Si leur
paiement mensuel demeure le méme, combien de temps plus tot pourront-ils
rembourser leur hypothéque? Montre ton travail.

(2 points)
= W=153. 5345853

I%=2.25
PU=259178. 21
PMT=-16562. 3194
Fl)=i
Pa=12
Coh=2
FMT: (=R BEGIM

(300 — 60) — 184 = 56 mois

IIs pourront rembourser leur hypothéque 56 mois (4 ans et 8 mois) plus tot.

Remarque(s) au correcteur :
— Un maximum de 1 erreur est permis quant aux valeurs d’entrées dans un modele financier

en (a) et en (c) (accorder le point pour le travail approprié, mais non le point pour la
réponse correcte).

Corrigé

1 point pour le travail approprié en (a)
1 point pour la réponse correcte en (a)
1 point pour le solde dii correct en (b)

1 point pour le travail approprié en (c)
1 point pour la réponse correcte en (c)

000 QC
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DESIGN ET MESURE

Question 21
Résultat d’apprentissage : 12A.D.1

Total : 2 points

Type de question : Réponse courte

Philippa veut couvrir le plancher de sa salle 2 manger de linoleum. Le plancher mesure
14 pi X 12 pi. Le linoleum coiite 13,99 § la verge carrée et doit étre acheté en unités entiéres.

Quel sera le coiit total pour le plancher, taxes comprises? Montre ton travail.
(Remarque : TPS = 5 %, TVP = 8 %)
Aire :

14 pi x 12 pi = 168 pi*

168 pi’

W = 18, 67 VCI'geS2

19 verges® x 13,99 $/verge” = 265,81 $
13,29 $ (TPS)
+ 21,26 $ (TVP)

300,36 $

Le coft total sera de 300,36 $.

Remarque(s) au correcteur :

— Accorder le point @ si [’éleve a combiné les taxes et multiplié par 13 % et que la réponse
finale est 300,37 $.

Corrigé

1 point pour le travail approprié
1 point pour le cotit total correct

®Q

30 Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2014)



Question 22 Total : 4 points
Résultat d’apprentissage : 12A.D.1 Type de question : Réponse a développement

L’entreprise Mackenzie Construction a obtenu le contrat pour la construction des
accotements en gravier de la route de Wabowden a Thompson. (Le diagramme n’est pas a
I’échelle.)

Les accotements en gravier seront :

le long d’une route de 22 milles;
sur les deux cotés de la route;
larges de 10 pieds;

d’une épaisseur de 20 pouces.

Remarque : 1 mille =5 280 pieds

Combien de chargements de camion de gravier faudra-t-il pour le projet si un camion
contient 20 verges cubes de gravier? Montre ton travail.

longueur : 22 mi X 5 280 pi/mi = 116 160 pi
Ipi 20

rofondeur : 20 po X =— i
P P 12po 12 P

volume = longueur X largeur X profondeur

2
= (116 160 pi X % pi X 10 pi) X 2 accotements

= 3872 000 pi’

| Verge3

:3

3 872 000 pi® x
7 p1

= 143 407,41 verges®

1 chargement

143 407,41 verges® x :

= 7170,37 chargements
20 verges

Il faudra 7 171 chargements.

Remarque(s) au correcteur :
— Accorder la totalité des points (sans @) si la réponse finale est 7 170,37 chargements.

Corrigé

1 point pour le travail approprié pour calculer le volume de gravier
1 point pour le volume correct de gravier

1 point pour la conversion correcte de pieds cubes a verges cubes

1 point pour le nombre correct de chargements

oo0®eC
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RAISONNEMENT LOGIQUE

Question 23 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.L.3 Type de question : Choix multiple

Choisis I’énoncé ci-dessous qui complete le mieux la table de vérité suivante.

p q
Vrai Vrai Vrai
Vrai Faux Faux
Faux Vrai Faux
Faux Faux Faux

B. pUg

Erreurs communes
C. p=yg B: poug

C: sip,alorsg

D : psietseulement sig
D. poyg
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Question 24 Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12A.1..2 Type de question : Réponse courte

Etant donné la situation suivante :

e I’ensemble universel U = {nombres entiers positifs inférieurs a 10}
e A4=1{2,3,4,5,6}
e B = {nombres pairs de U}

Détermine A () B.

AN B=1{2,4,6}

Corrigé

o | 1 point pour la réponse correcte
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Question 25 Total : 3 points
Résultat d’apprentissage : 12A.1.3 Type de question : Réponse a développement

Etant donné la proposition : « Si j’habite 3 Winnipeg, alors j’habite au Manitoba. »

a) Ecris I’inverse de la proposition donnée.

(1 point)
Si je n’habite pas a Winnipeg, alors je n’habite pas au Manitoba.

b) La proposition donnée est-elle biconditionnelle? Explique.

(1 point)
Non, la proposition n’est pas biconditionnelle parce que
je pourrais habiter au Manitoba mais non & Winnipeg.

¢) Ecris la contraposée de la proposition donnée.

(1 point)
Si je n’habite pas au Manitoba, alors je n’habite pas & Winnipeg.
Corrigé
© | / point pour avoir écrit l'inverse en (a)
® | | point pour la réponse correcte en (b)
® | / point pour avoir écrit la contraposée en (c)
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Copies types
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Copie type 1

Question 2 Total : 2 points

Lors du gonflage d’un ballon, le volume de I’air dans le ballon peut étre modelé par 1’équation :
V =0,02¢° —0,73¢* +11,30c — 12,79

ol ¥ représente le volume (cm®) de Iair dans le ballon
et ¢ représente la circonférence (cm) du ballon.

Quelle quantité d’air faudrait-il insuffler dans le ballon pour qu’il ait une circonférence

de 60 cm? Montre ton travail.

V= O,OZC/3-—- o, I3 C_L.Ll 1,30, — 12,79
V= 0,02 (60— 0,230 + I,30lto) - 12,79
V= 33SFA e

¢ = BOum Le bollon cccrat besorn dl‘:ﬁa,
Neample anec 23S 21 evnd d'n)
Pour aLete g cen con o do

CO con . WC&

2 points :
©® — 1 point pour le travail approprié
® — | point pour la réponse correcte
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Copie type 2

Question 2 Total : 2 points

Lors du gonflage d’un ballon, le volume de I’air dans le ballon peut étre modelé par 1’équation :
V =0,02¢° —0,73¢* +11,30c — 12,79

ol ¥ représente le volume (cm®) de Iair dans le ballon
et ¢ représente la circonférence (cm) du ballon.

Quelle quantité d’air faudrait-il insuffler dans le ballon pour qu’il ait une circonférence
de 60 cm? Montre ton travail.

(V) /@,«,er,uy LW\J‘G/Q( P lé:éo, AM
bMZV\c\,')LAw pM—,— L&PO‘/‘J’OLW:)& Q

}‘\AQ’L—CD}AA’/ Y= 060 x__/g)o(T

®

— réponse finale n’est pas indiquée

1 point :
® — | point pour la réponse correcte
& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir inclus les
unités dans la réponse finale
— déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir indiqué la
réponse finale ou pour avoir indiqué la réponse finale incorrectement
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Copie type 1

Question 3 Total : 2 points

Le cobalt 60 est un isotope utilisé en imagerie médicale. Il se dégrade naturellement avec le
temps selon 1’équation suivante :

t=35,01-7,60In P

ou ¢ représente le temps en années
et P représente le pourcentage de la matiére originale qui demeure radioactive.

Enonce le domaine et ’image d’une fonction logarithmique dans le contexte de cette situation.

Domaine : O<P\< IOO '_\
Image : O,OHS% § Z;?O,

1 point :
® — [ point pour le domaine correct
— déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir indiqué la
réponse finale ou pour avoir indiqué la réponse finale incorrectement
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Copie type 2

Question 3 Total : 2 points

Le cobalt 60 est un isotope utilisé en imagerie médicale. Il se dégrade naturellement avec le
temps selon 1’équation suivante :

t=35,01-7,60In P

ou ¢ représente le temps en années
et P représente le pourcentage de la matiére originale qui demeure radioactive.

Enonce le domaine et ’image d’une fonction logarithmique dans le contexte de cette situation.

Domaine : {O< )¢< = ’OO}
/

«
Image : g\/ Z O?
L/ 4

2 points :
® — [ point pour le domaine correct
® — 1 point pour I’image correcte
— déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir indiqué la
réponse finale ou pour avoir indiqué la réponse finale incorrectement
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CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE
INTENTIONNELLEMENT.
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Copie type 1

Question 4 Total : 4 points

Un propriétaire de magasin veut augmenter ses profits. Suppose que ses cotits d’exploitation et
ses revenus sont modelés par les équations suivantes :

colits : y = 0,04x> + 44,00x + 1 500,00

revenus :  y =1,25"

ou x représente le nombre d’heures d’ouverture du magasin par semaine
et y représente les colts d’exploitation ou les revenus, en dollars.

a) Trace un graphique clairement étiqueté des deux équations sur les axes ci-dessous.

(2 points)
%
‘;{ spoo4
R
@
x st -
>
Q
1Y)
1} R
L Yooy
3 390 -
&
Y
3 3000 - (3,08} 3139,78)
N
3 2500 =
)
a}
W 2000 —
o/ o
5 R = I,’)S
1500 -
Q.
\"d
1000
So0 ~
T ¥ T T T T T 7 1 t

© s )0 14 S0 as~ 30 35 yo ys <p

# 4 heeae A,\&cwu.w /4 LA Cennls
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Copie type 1 (suite)

b) En utilisant une calculatrice ou un logiciel, trouve le nombre minimal d’heures d’ouverture
nécessaires pour assurer la rentabilité (avoir un revenu supérieur au cotit) du magasin.
Explique comment tu as obtenu ta réponse. Indique ta réponse a une décimale pres.

2 points

~ L:Naﬁuwd‘a,\husw&m armse o (3¢, 313%)

> Pas vapouAZQ‘ci ujuscaj—cew eval dene A {M/vtoms"-ow
donart e oo Lo coltds A Les peceinio Vot s
Cela aeantolie Fpe 3F hewnes eat /Q¢:H'—/W\MM
d) heenss cbw,./a olunaj,&,&ow&, PO‘M«bWuAM
propet.

R = 1,38 3¢,0839%9 ¢ = 0,04 (3¢,08 397—9)24'44(34,0339%}”5&9
C = 3139,78&
R = 3139 78 0—c
R = 1,353} C_=o,04 (RF) ~+ U4(3F) +15DO
R = 38318 c= 3182, 7¢
R>c

®

4 points :
©® — 1 point pour le graphique correct avec des formes appropriées en (a)
® — | point pour avoir inclus : les étiquettes pour les axes, les unités
pour les axes et les échelles pour les axes en (a)

® — [ point pour le travail approprié en (b)

® — 1 point pour la réponse correcte en (b)

@ — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir inclus un
des ¢léments suivants sur le graphique : les étiquettes pour les
axes, les unités pour les axes ou les échelles pour les axes

& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour avoir arrondi trop tot ou
pour avoir arrondi incorrectement
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Copie type 2

Question 4 Total : 4 points

Un propriétaire de magasin veut augmenter ses profits. Suppose que ses cotits d’exploitation et
ses revenus sont modelés par les équations suivantes :

colits : y = 0,04x> + 44,00x + 1 500,00
revenus :  y = 1,25% R

ou x représente le nombre d’heures d’ouverture du magasin par semaine
et y représente les colts d’exploitation ou les revenus, en dollars.

a) Trace un graphique clairement étiqueté des deux équations sur les axes ci-dessous.

(2 points) _%\wd\mzp_w'\'m& le teunps

(WL W NN N VAN W A VAN VU VS VN T

W VR W RN WO VN N

i 1 1 ) A
072\ ‘61‘5\‘0 W\ R 202t Ve 2] %2 M6 33 N0 L Wy Y, YR (O ST 5™

Terps (h)
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Copie type 2 (suite)

b) En utilisant une calculatrice ou un logiciel, trouve le nombre minimal d’heures d’ouverture
nécessaires pour assurer la rentabilité (avoir un revenu supérieur au cotit) du magasin.
Explique comment tu as obtenu ta réponse. Indique ta réponse a une décimale pres.

(2 points)
p@%""MmﬁLWW\W d neconey
%'L m&aasi,w MM}J':&@ Secrants /d"'“‘{o‘:s
Le ;Dov\;i dlntisecdeom ole 0 of p
(C’\-ﬂ-ﬂv—é 2nd = Thace — §— peacc Enle sun 1 cocnla
T Reasn Eadim g Dtcoccdie s pracc et L3 e v,
pw%‘b"“ Le 'OO(A/.\:?’C; 'u;u,@;‘.scg\cc&\),.mf‘),
Trlisecdon
x = 36,083979
4= 3139, 28
WMM d' hewne s es-(—éé
]
®

3 points :
® — | point pour avoir inclus : les étiquettes pour les axes,
les unités pour les axes et les échelles pour les axes en (a)
® — | point pour le travail approprié en (b)
® — 1 point pour la réponse correcte en (b)
® — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour avoir arrondi
trop tot ou pour avoir arrondi incorrectement
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Copie type 1

Question 5

Total : 3 points

Les températures mensuelles moyennes pour une année a Snow Lake sont indiquées dans le

tableau ci-dessous.

Mois Température mensuelle
moyenne (°C)

janvier -20,2
février —15,1
mars -8,0
avril 1,9
mai 9,6
juin 15,8
juillet 18,6
aout 17,3
septembre 10,0
octobre 3,2
novembre -8,1
décembre -17,6

a) Détermine 1’équation sinusoidale qui représente le mieux ces données.

(1 point)
T/,Lo.((o%‘y?n (47 x~1.75) *T‘ L4
@ @&
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Copie type 1 (suite)

b) En utilisant ton équation sinusoidale en (a), calcule le montant de temps que la température
mensuelle moyenne était a 10 °C ou plus. Montre ton travail.

YA, & 4.05
W00\ N5

(2 points)

3 points :

©® — 1 point pour I’équation sinusoidale correcte en (a)

® — | point pour le travail approprié en (b)

® — 1 point pour la réponse correcte en (b)

& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir inclus un des éléments
suivants dans I’équation : « y = », « sin », « In » ou « x », ou pour avoir écrit
les paramétres séparément de 1’équation

&) — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour avoir commis une erreur de
transcription ou de transposition
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Copie type 2

Question 5

Total : 3 points

Les températures mensuelles moyennes pour une année a Snow Lake sont indiquées dans le

tableau ci-dessous.

Mois Température mensuelle
moyenne (°C)

janvier -20,2
février —15,1
mars -8,0
avril 1,9
mai 9,6
juin 15,8
juillet 18,6
aout 17,3
septembre 10,0
octobre 3,2
novembre -8,1
décembre -17,6

a) Détermine 1’équation sinusoidale qui représente le mieux ces données.

(1 point)

'é' =30, 1l

s (047 + tsy) —1,4d

@)

48
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Copie type 2 (suite)

b) En utilisant ton équation sinusoidale en (a), calcule le montant de temps que la température
mensuelle moyenne était a 1/0 °C ou plus. Montre ton travail.

(2 points) e onae dua Qa M """“‘W

e Vigw . Gpti Caleutur sl - s
nlelal@in] ] vivivix] ajam Alill gin
|y = 20.1562sin (0.4735x + 4.536%) - 1.4414 ' curve-fit r=0.%98, chi~2=§.4671 after 1535 iterations _:J

S T I TR SN BT 3] Hew] 2o
e antde tpmps | T oSt
LB Rl =
Gl T e

Paint Evaluate

Select an aquation:
|y = 20,1526 (01,4735« + 4.5369) - 1.8414° curve it ¥}

£ Scivefor y. Enler value of x: l

& Solvetor x. Enler value of y: im
To find an oif-screen sokxion,
pou ust also enter a guass lor n .
P B
” v Pie

Cak:blsl Close ;

.~,. q,os- 4,96 29 =4,l ,

Ao & 0% ewpl’.wo,u?‘-

@’0 wrovs 3 points :
| ©® — 1 point pour I’équation sinusoidale correcte en (a)
® ® — | point pour le travail approprié en (b)

® — 1 point pour la réponse correcte en (b)

& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir inclus un
des ¢léments suivants dans 1’équation : « y =», « sin », « In » ou
« X », ou pour avoir écrit les parameétres séparément de 1’équation

& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour avoir arrondi trop tot
ou pour avoir arrondi incorrectement
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CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE
INTENTIONNELLEMENT.
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Copie type 1

Question 6 Total : 4 points

Un puits d’eau est €équipé d’une pompe qui peut, au départ, extraire 300 gallons d’eau par jour.
Le niveau de I’eau dans le puits commence a baisser selon la fonction :

J

E= 300(i)10
5

ou E représente le volume d’eau, en gallons, extrait par jour
et j représente le nombre de jours écoulé depuis que le niveau de I’eau a commencé a baisser.

a) Détermine le volume d’cau extrait le 100° jour aprés que le niveau de I’eau commence a
baisser. Montre ton travail.

(2 points)

b) Quel jour la pompe va-t-elle extraire pour la premiére fois moins de 75 gallons d’eau par
jour? Montre ton travail.

(2 points)
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Copie type 1 (suite)

Fie Edn  Yime Cptons Tapls Cakcalus: - Hdps o e

niielsinl 5| HIvivix] alam] ALl IM

y=300(4/5) * (x/10) _:I
¥
; 3&\ e rcmetme )
. . . . . . . . . . . . . . . Select an squalion:
J5=30004/51"(x/10) i)

& Soivelory, Entervakieof . [100

£ Solvefor x, Enter valus of {
To find an olf-scisen solutian,
youmust also enter a guess lor x

o i

. 250

3
100.0 322123
100.0 322123 i

. 200

Calculate Close !

. 150

50

(ooj 33,2)
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Copie type 1 (suite)

fiie - idit wiew  Optonc: Tosls. Laleuluy @ teg: = o

y=360(4/5)"(x/10}
y
ﬁf\-x L [ CEN
. . . . . . . . . . . . . N 4| Selact an squation:
A1 T30 o) 1N

7™ Solve lor y. Enter valus of x i

& Solve lor x. Enter valus of y: 75
To find an off-screon soution,

- 250 you must also enler & guess for x
T
® ¥ )
621257 75.0 iip
200 :
. Calculate Cose i

4 points :
©® — [ point pour le travail approprié en (a)
® — 1 point pour la réponse correcte en (a)
® — | point pour le travail approprié en (b)
® — 1 point pour la réponse correcte en (b)

— déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir indiqué la
réponse finale ou pour avoir indiqué la réponse finale incorrectement
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Copie type 2

Question 6 Total : 4 points

Un puits d’eau est €équipé d’une pompe qui peut, au départ, extraire 300 gallons d’eau par jour.
Le niveau de I’eau dans le puits commence a baisser selon la fonction :

J
E= 300(i)10
5

ou E représente le volume d’eau, en gallons, extrait par jour
et j représente le nombre de jours écoulé depuis que le niveau de I’eau a commencé a baisser.

a) Détermine le volume d’cau extrait le 100° jour aprés que le niveau de I’eau commence a
baisser. Montre ton travail.
(2 points)
E()= agpllond
. - 4 de fon(s
I = )

Jnd-Cole < valne
- 1Y) Ec}’;,’% 9&\\003

®

b) Quel jour la pompe va-t-elle extraire pour la premicre fois moins de 75 gallons d’eau par
jour? Montre ton travail.

(2 points) ‘a\hd _ colg ~vodwne x- (\l(l(‘f\OGHQ/ (VV\Q.\. Irtlise \es
flidnes pove fong y =75

m———

ﬁ)w‘ 6l lO\&)ON\PQ 9%’((0&{ @&\\Qn%

("""

3 points :
©® — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — | point pour la réponse correcte en (a)
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour avoir arrondi
trop tot ou pour avoir arrondi incorrectement
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Copie type 1

Question 8 Total : 1 point

Brien dit que suivre les cours de formation a la conduite automobile et réussir I’examen pratique
de conduite au premier coup sont des événements dépendants. Explique pourquoi Brien a raison.

0 point :
— ne réponds a aucun critére
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Copie type 2

Question 8 Total : 1 point

Brien dit que suivre les cours de formation a la conduite automobile et réussir I’examen pratique
de conduite au premier coup sont des événements dépendants. Explique pourquoi Brien a raison.

Piiis Do cons oo ona o condonte
M s Horea do condecneplius Jot oflecono
adend o o fgj\é'oM pocn Llovamen P/La(—{?“”’
do con dudle, (,Lzs'(’\(uobwb& %IWNW ha.f
p@u/\wdu%@ AWW&sW

Lo pocncahpe dloves gl be ndesorssont
&”PWWC@LL(OSWMWW Aes cocens
Dawns ce con MM&,@;}%J@_

1 point :
©® — 1 point pour I’explication appropriée
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Copie type 1

Question 9 Total : 2 points

Détermine le nombre de chemins qu’on peut emprunter pour se rendre du point A au point B si
on ne peut aller que vers le sud ou vers 1’est. Montre ton travail.

A { { | | N

{ 2 3 y S [

lo 30 r 957

10 $0| log| a0

|0 So 5% 355}

3ss” IS%&A% A'Q./Q,QM
OQA»L Pow.Cl' A’ - powd'g

2 points :
©® — 1 point pour le travail approprié
® — | point pour la réponse correcte
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Copie type 2

Question 9 Total : 2 points

Détermine le nombre de chemins qu’on peut emprunter pour se rendre du point A au point B si
on ne peut aller que vers le sud ou vers 1’est. Montre ton travail.

N
Y R N \
i (o) =
S

A

i

? I

1 e

~F

'Y i
\

e

0 point :
— ne réponds a aucun critére
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Copie type 1

Question 10 Total : 2 points

John a dans sa tirelire 24 pieces de monnaie dont 6 picces de 25 cents. Il retire de sa tirelire une
picce de monnaie au hasard.

a) Détermine la probabilité que la piéce choisie soit une piece de 25 cents.

(1 point)
0,157,
/zbq/ 1
&9

b) Détermine la cote (les chances) que la piece de monnaie ne soit pas une picce de 25 cents.

(1 point)

(
7 31
cétlui‘l'/ l{

2 points :
©® — 1 point pour la réponse correcte en (a)
® — | point pour la réponse correcte en (b)
— déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir indiqué la réponse
finale ou pour avoir indiqué la réponse finale incorrectement
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Copie type 2

Question 10 Total : 2 points

John a dans sa tirelire 24 pieces de monnaie dont 6 picces de 25 cents. Il retire de sa tirelire une
picce de monnaie au hasard.

a) Détermine la probabilité que la piéce choisie soit une piece de 25 cents.

(1 point)

b) Détermine la cote (les chances) que la piece de monnaie ne soit pas une picce de 25 cents.

(1 point)

4 |2

’J

LR R TR I

1 point :
©® — [ point pour la réponse correcte en (a)
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Copie type 1

Question 11 Total : 2 points

Un groupe de 6 amis va a un concert. De combien de fagons différentes peuvent-ils s’asseoir le
long d’une rangée si Jasmin et Leena doivent étre I’une a c6té de 1’autre? Montre ton travail.

S’ps‘

i, O e O s G ey O e B
\_\(\)

2Ps
5P« = |20
2¥2 = 2

20 x 2 =240

hes Aoy awais PRecocent Alanreoin 3O

differentis fagons

2 points :

©® — 1 point pour le travail approprié
® — | point pour la réponse correcte
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Copie type 2

Question 11

Total : 2 points

Un groupe de 6 amis va a un concert. De combien de fagons différentes peuvent-ils s’asseoir le
long d’une rangée si Jasmin et Leena doivent étre I’une a c6té de 1’autre? Montre ton travail.

(o s = 1= l<

(0 ks oy = [~
(—

=== b
[ by [os
~

I~ (=

*
L ]
-
[ ]
L J

I+ & e (&
—

=24
: 24
=AY
2%

Ay

r———

120

6&9@/15 .«/QO {)Wj

A'OAA,&OQAJ dons tune
/

/\ew\%w.

1 point :
©® — 1 point pour le travail approprié
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Copie type 1

Question 12 Total : 2 points

Parmi un groupe d’éléves, 65 % participeront a un match de hockey, 55 % iront souper a
I’extérieur et 30 % participeront au match de hockey et iront souper a I’extérieur.

Détermine le pourcentage d’¢léves qui n’iront ni au match de hockey ni souper a 1’extérieur.
Montre ton travail.

0/30 ""015—5_ = 0,3s

O, /o

LN

3{—1—30—}— 2S =90

!_\

Q0 +10 = 0O — réponse finale n’est pas indiquée

2 points :
©® — 1 point pour le travail approprié
® — | point pour la réponse correcte
— déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir indiqué la
réponse finale ou pour avoir indiqué la réponse finale incorrectement
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Copie type 2

Question 12

Total : 2 points

Parmi un groupe d’éléves, 65 % participeront a un match de hockey, 55 % iront souper a
I’extérieur et 30 % participeront au match de hockey et iront souper a I’extérieur.

Détermine le pourcentage d’¢léves qui n’iront ni au match de hockey ni souper a 1’extérieur.

Montre ton travail.

4o%, des J,/@.a\u.e5 M Aot

mic an Mot N do he
/M$O(A/‘P_n_q

%

CST hocRay
- 3OZ l-‘-& OQ-LL_?(
35%

1 point :

©® — 1 point pour le travail approprié
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Copie type 1

Question 13 Total : 2 points

Un pécheur sait que la probabilité d’attraper un poisson dépend du temps qu’il fait. S’il pleut, la
probabilité d’attraper un poisson est de 30 %. S’il ne pleut pas, la probabilité d’attraper un
poisson est de 10 %. Dans une saison de péche moyenne, il pleut pendant 20 % du temps.

Détermine la probabilité que le pécheur attrape un poisson n’importe quel jour. Montre ton
travail.

(03 (0:2)0*) 70,06 oMhrap

Proamd L

i ple -

o) (00 (GER) e
CQ"“'\(O,g) Nal

(0,9) 8% /emswc,oa_“,
69 Xausr',;/w

1 point :
©® — 1 point pour le travail approprié
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Copie type 2

Question 13 Total : 2 points

Un pécheur sait que la probabilité d’attraper un poisson dépend du temps qu’il fait. S’il pleut, la
probabilité d’attraper un poisson est de 30 %. S’il ne pleut pas, la probabilité d’attraper un
poisson est de 10 %. Dans une saison de péche moyenne, il pleut pendant 20 % du temps.

Détermine la probabilité que le pécheur attrape un poisson n’importe quel jour. Montre ton
travail.

‘E .}07', eo'\$5°N O, Oé ./°4—
?\eu Ton\ p* de
Poisﬁarv

P\euk %PD;&W
7 N e de 0,08 ¢
Po;$"""
Oo0%. ~ >
1 point :

® — [ point pour le travail approprié
— déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir indiqué la
réponse finale ou pour avoir indiqué la réponse finale incorrectement
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Copie type 1

Question 14 Total : 3 points

La troupe de théatre d’une école compte 14 membres : 8 garcons et 6 filles. On choisit quatre
membres pour un atelier.

a) Combien de groupes possibles de 4 membres peut-on choisir s’il n’y a aucune restriction?
(1 point)

.lj_.- 13 .1 LB 24 024 possibilits s Nen Brecd
oy

b) Combien de groupes possibles de 4 membres peut-on choisir s’il faut au moins 1 garcon
dans le groupe? Montre ton travail.

(2 points)

I
T QA YaLons

( 8- L;E‘{ & 765 & 2.0-¢

Cas |) Cas 2) Cag 3) / Cac ¢)

e,

U0 + 1680 + 1L 2o+ 2017 = 6 336

.. II%,« &33¢ i e possibles |

2 points :
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
® — [ point pour la réponse correcte en (b)
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Copie type 2

Question 14 Total : 3 points

La troupe de théatre d’une école compte 14 membres : 8 garcons et 6 filles. On choisit quatre
membres pour un atelier.

a) Combien de groupes possibles de 4 membres peut-on choisir s’il n’y a aucune restriction?

(1 point)
B Q,,‘ = {00\
(0ol o™ (s

b) Combien de groupes possibles de 4 membres peut-on choisir s’il faut au moins 1 garcon
dans le groupe? Montre ton travail.

(2 points)  \ & —& —&i L—( = O\(QO

———

ERY il_(_a_._LO_ = 2o\l

160 LGB0 + 2016 + (680= (336

(Q S <G %\‘\OV‘W FOSS,‘)D(QA

2 points :
©® — [ point pour la réponse correcte en (a)
® — 1 point pour la réponse correcte en (b)
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Copie type 1

Question 17 Total : 4 points

Marko veut une nouvelle voiture de sport. Il se demande quelle serait la meilleure option, 1’achat
ou la location.

Option 1 : Achat

prix d’achat de 30 000,00 $ (taxes comprises)

paiements toutes les deux semaines

versement initial de 5 000,00 $

taux d’intérét de 3,00 % composé toutes les deux semaines

Option 2 : Location

paiements mensuels de 300,00 § (taxes comprises) pour 5 ans
valeur résiduelle de 15 000,00 § (taxes comprises)

a) Si Marko choisit I’Option 1 et veut payer la voiture en totalité sur une période de cinq ans,
quel serait son paiement toutes les deux semaines? Montre ton travail.

(2 points)

A 4 3oo0ce (1,13) = 33900
_— — Sooo

N = 130 3

I%=3 8 9009

Py = quoo$ o

PMT= 0 = -23953 ¢ Pe ko

P/t]:, 2¢

Yy= 26

END
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Copie type 1 (suite)

b) Calcule le colt total de I’Option 2 si Marko achéte la voiture a sa valeur résiduelle a la fin
de la location.

(1 point)

N =6o 300 (1,13)= 3294 IS coo (1, 13) =
+ = 339 (60) = A0 340 o 7sed
Pv= + 10 aeq

PMT = - 3394 m

F\/ - 0

Ply= 12

C'/}/ = 12

eEND

c) Quelle option Marko devrait-il choisir? Explique ton raisonnement.
(1 point)

Je (Aoiscr.aﬁa. locotion Acrad o ~reillowne
optton . Le cout Total do fa woitive éo{n—i_f’ a

Re Qo peens . Dams e o, L mty a Pas dlintenst
&C/Q\(/'b\ -QQ.‘UO(CN CLPA-ZS /QA. ,@o(_e.}(e/\., "‘1_‘ {7;4_,“;5
W&LQawoutuzcb,.ﬂ-}—'a W’O&SP . 9_\‘

reessoel¢ p}w bau:Qes ace Leoee de toutes Log
OQ@'-M( Ao Mmaouiines,

2 points :
©® — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — [ point pour le cofit total correct de I’Option 2 en (b)
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Copie type 2

Question 17 Total : 4 points

Marko veut une nouvelle voiture de sport. Il se demande quelle serait la meilleure option, 1’achat
ou la location.
Option 1 : Achat

e prix d’achat de 30 000,00 $ (taxes comprises)

e paiements toutes les deux semainesS 3 $evmair~es / s

e versement initial de 5 000,00 $ -
e taux d’intérét de 3,00 % composé toutes les deux semaines

Option 2 : Location
e paiements mensuels de 300,00 $ (taxes comprises) pour 5 ans
e valeur résiduelle de 15 000,00 $ (taxes comprises)
a) Si Marko choisit I’Option 1 et veut payer la voiture en totalité sur une période de cinq ans,
quel serait son paiement toutes les deux semaines? Montre ton travail.
(2 points)
N=3bxS =130

% =3 has podernant
. p S oL MO\A}CO
OV =-3s Cro i .3 290, 08
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Copie type 2 (suite)

b) Calcule le colt total de I’Option 2 si Marko achéte la voiture a sa valeur résiduelle a la fin
de la location.

(1 point)
§%/2 =60

300 Xko = 18000
+ /S coo

33 0cc

c) Quelle option Marko devrait-il choisir? Explique ton raisonnement.

(1 point)

’2000$ LIS C/O\a/»

2 points :
©® — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — | point pour le cofit total correct de I’Option 2 en (b)
& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas
avoir inclus les unités dans la réponse finale
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Copie type 1

Question 18 Total : 3 points
7

L’actif de M. Van Wyck est de 650 000,00 $. L hypothéque sur sa maison est de 250 000,00 $'et
il doit un total de 130 000,00 $ a ses lignes de crédit et a ses cartes de crédit.

a) Calcule la valeur nette de M. Van Wyck.

(1 point)
nette = actif - passif

®

nette

b) Calcule le ratio d’endettement de M. Van Wyck. En te fondant sur ta réponse, penses-tu que
. n . R e -
la banque va lui préter de I’argent? Explique.
e s
(2 points)

Ratio ( pass'lF - h),po-}-h:a?ue)

dendettemen valeur nette

330 000 — 250 00O

X 100
270 0600

= 48,14

[1

2 points :

O — 1 point pour la valeur nette correcte en (a)

® — | point pour le ratio d’endettement correct en (b)

& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir inclus les
unités dans la réponse finale

— déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir indiqué la
réponse finale ou pour avoir indiqué la réponse finale incorrectement

& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour avoir arrondi trop t6t ou
pour avoir arrondi incorrectement
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Copie type 2

Question 18 Total : 3 points

L’actif de M. Van Wyck est de 650 000,00 $. L hypothéque sur sa maison est de 250 000,00 $ et
il doit un total de 130 000,00 $ a ses lignes de crédit et a ses cartes de crédit.

a) Calcule la valeur nette de M. Van Wyck.

(1 point)
Yotal de VVactif — total du passif

valeur nette

valeur nette (650 000) — (250000 + |30 000)

vn = 650 000 — 380000

vn = 270 ooo$

b) Calcule le ratio d’endettement de M. Van Wyck. En te fondant sur ta réponse, penses-tu que
la banque va lui préter de I’argent? Explique.

(2 points)

Rato - (total du passif — hlpoﬁ‘léque,) 00
d'endettement valeur nette X

Raho = 380000 — 250000)

4’ endetemernt ( X 100

270 ooo

h 00 . i .

,Za’e:daﬁ’emeni’ = I8¢ x 100 Ouy, parce que,_)e, croils
270 000

que c’est un bon taux.
= 42,15

2 points :
©® — 1 point pour la valeur nette correcte en (a)
® — | point pour le ratio d’endettement correct en (b)
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Copie type 1

Question 19 Total : 4 points

Francis fait un investissement unique de 12 000,00 $ dans un régime enregistré
d’épargne-retraite a un taux de 5,00 % composé semestriellement. Il prévoit retirer cet argent
quand il prendra sa retraite dans 30 ans.

a) Détermine la valeur de I’investissement quand Francis prendra sa retraite. Montre ton
travail.

(2 points)

M

52797484

b) Calcule son taux de rendement sur les 30 ans. Montre ton travail.

5279748\ a0
T Y2000

(2 points)

-—_'7_\“‘,\
6

2.U x (0D = 240 -

4 points :
©® — [ point pour le travail approprié en (a)
® — 1 point pour la réponse correcte en (a)
® — [ point pour le travail approprié en (b)
® — 1 point pour la réponse correcte en (b)
& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour avoir arrondi
trop tot ou pour avoir arrondi incorrectement
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Copie type 2

Question 19 Total : 4 points

Francis fait un investissement unique de 12 000,00 $ dans un régime enregistré
d’épargne-retraite a un taux de 5,00 % composé semestriellement. Il prévoit retirer cet argent
quand il prendra sa retraite dans 30 ans.

a) Détermine la valeur de I’investissement quand Francis prendra sa retraite. Montre ton
travail.
(2 points)
N =30 L\& /UQ,QE-.M &e /Q (XAM}M J.W
I% =S .
ﬁa\cp«z Fiawces ‘/,)%c\ Ao
P > ~12000,e0 netacke ot g2 797 4
PMT = O e 118

| Fv=$3¥7.4g]
P/‘j = |
C/‘j:2

b) Calcule son taux de rendement sur les 30 ans. Montre ton travail.

(2 points) Ty C[ﬂ MWW = 5-1. ?—Q?-I‘-GQ = 12000, 00 X700

= 40797 ,48 | 00
12000
= 3,40

4 points :

©® — [ point pour le travail approprié en (a)

® — 1 point pour la réponse correcte en (a)

® — | point pour le travail approprié en (b)

® — 1 point pour la réponse correcte en (b)

— déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir indiqué la
réponse finale ou pour avoir indiqué la réponse finale incorrectement
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Copie type 1

Question 20 Total : 5 points

Thérése et Alphonse ont acheté une maison d’une valeur de 354 000,00 $. IIs ont fait un
versement initial de 60 000,00 $ et ils ont obtenu une hypothéque amortie sur 25 ans a un taux
d’intérét de 4,75 % composé semestriellement.

a) Détermine le paiement hypothécaire mensuel de Thérése et Alphonse. Montre ton travail.
(2 points)
N = 300 Le PMN\MJ \’\‘apoﬁ\ﬂlw
Is 43 praeoned o ThEZSse w8 A D honse
Pv= 20 Fcoo et Je8S,34L,
[¥PMT = [Les, 39]
Fv=0
Py =12
C/ y=2

b) Quel sera le solde dii de I’hypotheque apres 5 ans?
(1 point)

oal (bo)= 21, 222,894 Apiss $ ane, As
decvesd ot A1 & 22,844,
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Copie type 1 (suite)

c) Apres la période initiale de 5 ans, Thérese et Alphonse renégocient leur hypotheéque. La
banque leur offre un taux d’intérét de 2,25 % composé semestriellement. Si leur paiement
mensuel demeure le méme, combien de temps plus tot pourront-ils rembourser leur
hypothéque? Montre ton travail.

(2 points)

_‘x 183,03 | S's \WZ Lo proceclle
2,35 MyPothsoyns, Locor hegpolh gpre
2(9!822,89 MMP%&M ’53ams

-1 8s, a4 Cecd dorime bwoﬁe203

o
12 oo Cost e Fame plecs 48+

> cb"’“‘,Qx—3§av\sW~o-

4 points :
©® — [ point pour le travail approprié en (a)
©® — 1 point pour le solde di correct en (b)
® — 1 point pour le travail approprié en (¢)
® — 1 point pour la réponse correcte en (c)
& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour avoir
arrondi trop tot ou pour avoir arrondi incorrectement
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Copie type 2

Question 20 Total : 5 points

Thérése et Alphonse ont acheté une maison d’une valeur de 354 000,00 $. IIs ont fait un
versement initial de 60 000,00 $ et ils ont obtenu une hypothéque amortie sur 25 ans a un taux
d’intérét de 4,75 % composé semestriellement.

a) Détermine le paiement hypothécaire mensuel de Thérése et Alphonse. Montre ton travail.

(2 points)
N = SO

T=u43s

Py = - 294000
pur="7( lolog s24)
Fv -0

P/lj::Z

c/y=2

b) Quel sera le solde dii de I’hypotheque apres 5 ans?
(1 point)

259 138,20 ¢
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Copie type 2 (suite)

c) Apres la période initiale de 5 ans, Thérese et Alphonse renégocient leur hypotheéque. La
banque leur offre un taux d’intérét de 2,25 % composé semestriellement. Si leur paiement
mensuel demeure le méme, combien de temps plus tot pourront-ils rembourser leur
hypothéque? Montre ton travail.

(2 points)
@)
l
N =7 (30) Ap«lsup—moﬁc&ewz
I-=23s NS ) QA o WW&‘
PV=~3§°H?8,Q( IS cwnande s &ep&wpwuooaﬁeﬂ
PMT = lOlog,'gg_, ‘Qa“’“ h‘afbw?uz

FYz=p
p/‘f:z
Dy =2

3 points :
©® — [ point pour le travail approprié en (a)
©® — 1 point pour le solde di correct en (b)
® — 1 point pour le travail approprié en (c)
& — déduction de 0,5 point (selon le cas) pour avoir
arrondi trop tot ou pour avoir arrondi incorrectement

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2014) 81



82

Copie type 1

Question 21 Total : 2 points

Philippa veut couvrir le plancher de sa salle a manger de linoleum. Le plancher mesure
14 pi x 12 pi. Le linoleum cotite 13,99 § la verge carrée et doit étre acheté en unités enticres

Quel sera le cott total pour le plancher, taxes comprises? Montre ton travail.
(Remarque : TPS = 5 %, TVP =8 %)

AT=[TXI%= 5 )0t
[68x 11, e )24

= 117,524
TV}Ov 188, 03 4

=2€55.874

1 point :
® — | point pour le cofit total correct
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Copie type 2

Question 21 Total : 2 points

Philippa veut couvrir le plancher de sa salle a manger de linoleum. Le plancher mesure
14 pi x 12 pi. Le linoleum cotite 13,99 § la verge carrée et doit étre acheté en unités enticres.

Quel sera le cott total pour le plancher, taxes comprises? Montre ton travail.
(Remarque : TPS = 5 %, TVP =8 %)

r 12pe Y veaggs 3pi = \vege
lzub«g, Tuw acras begoun
20 z,ua-g,,‘
20 ¥ (3,99 = 279,8
2¥9.8 xp,(3 = 3¢,374
279,8 + 36,344

I‘a) =3'l°)'?t+$ Musa
36,138
‘;l“_c.

T ,,Qo,u\aspa,a,%
l'?é P

Lo Jomdner .

2 points :
©® — 1 point pour le travail approprié
® — | point pour le cofit total correct
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Question 22 Total : 4 points

L’entreprise Mackenzie Construction a obtenu le contrat pour la construction des accotements en
gravier de la route de Wabowden a Thompson. (Le diagramme n’est pas a 1’échelle.)

Les accotements en gravier seront :

le long d’une route de 22 milles;
sur les deux cotés de la route;
larges de 10 pieds;

d’une épaisseur de 20 pouces.

Remarque : 1 mille =5 280 pieds

2050

Combien de chargements de camion de gravier faudra-t-il pour le projet si un camion contient

20 verges cubes de gravier? Montre ton travail. . .
meortant e Pace dans ,Qz Camnncon
Voeleowme = LX 2x ),

r’ 10 3bL 73, %3 0g3
Connrens ions D0g 3
22vai, Imille l6lbopi S)18 33¢ I1BLF
5_380,02 :

2000 - lpe . 240,93 p:

€9
e 335/M%a,.ﬁc ry
0,083

Ve Teo pi X 240, 943p; x |Opi )

= 279902 L20,8 pi 3
339902¢ 20, g pi 3= I__Aig
J Fpi?

Veleme ofe
=10 3Ll 703,73,043

2 points :
® — 1 point pour la conversion correcte de pieds cubes a verges cubes
O — 1 point pour le nombre correct de chargements
— déduction de 0,5 point (selon le cas) pour ne pas avoir utilisé les
unités entiéres de fagon appropriée
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Copie type 2

Question 22 Total : 4 points

L’entreprise Mackenzie Construction a obtenu le contrat pour la construction des accotements en
gravier de la route de Wabowden a Thompson. (Le diagramme n’est pas a 1’échelle.)

Les accotements en gravier seront :

le long d’une route de 22 milles;
sur les deux cotés de la route;
larges de 10 pieds;

[ ]
[ ]
[ ]
e d’une épaisseur de 20 pouces.

Remarque : 1 mille =5 280 pieds

Combien de chargements de camion de gravier faudra-t-il pour le projet si un camion contient
20 verges cubes de gravier? Montre ton travail.

/u—pe.«.um._e f}‘w& accoleanant 2w
O(W)uu'

¥ JO0po a pl
20 po % ltc

)owl%x5380:88600,o;3 ) {';'”
3

X 2 Q-CCO-}-M ]

I?b ooop: 3, Iffﬂ 3
Vpi 3 :
= 'qs-ss—,gb/ugg .. q??-!?g Oa\a/\a@w\a‘;jfsoﬂe

[4 §55)56 +a0 i e 5"?‘:‘
= 997,38 LLeSsanes

—

2 points :
©® — 1 point pour le travail approprié pour calculer le volume de gravier
O — 1 point pour le nombre correct de chargements
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Question 24 Total : 1 point

Etant donné la situation suivante :

e I’ensemble universel U = {nombres entiers positifs inférieurs a 10}
e A4={2,3,4,56}
e B= {nombres pairs de U }

Détermine A () B.

ULaM, b, 3110

55

0 point :
— ne réponds a aucun critére
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Question 25 Total : 3 points

Etant donné la proposition : « Si j’habite 8 Winnipeg, alors j’habite au Manitoba. »

a) Ecris I’inverse de la proposition donnée.
(1 point)

b) La proposition donnée est-elle biconditionnelle? Explique.

(1 point)

$¢ 3" habhifs awe Monitoloa | alons é“"“’o’wb &WW.

NDN Can a&[l&.o,(/u—m & 5"‘“’04@0\_

¢) Ecris la contraposée de la proposition donnée.
(1 point)
Se /A’e M'WQ Poas cwn Mm/v:"oba , a Qp, , d’é
m! ‘/\M e s &« WVV\N\A/PL&

3 points :
® — [ point pour avoir écrit I’inverse en (a)
® — 1 point pour la réponse correcte en (b)
® — [ point pour avoir écrit la contraposée en (c)
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Annexe A :
Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

Unité Question Type Résultat d’apprentissage Point

A 1 CM 12A.R.2 1

A 2 RC 12AR.1 2

A 3 RC 12A.R.2 2

A 4 RD 12AR.1, 12A.R.2 4

A 5 RD 12A.R.3 3

A 6 RD 12AR.2 4
Total =16

B 7 CM 12A.P.5 1

B 8 RC 12A.P.3 1

B RC 12A.P4 2

B 10 RC 12A.P.1 2

B 11 RC 12A.P.4, 12A.P.5 2

B 12 RC 12A.P.2 2

B 13 RC 12AP.3 2

B 14 RD 12A.P.6 3
Total = 15

C 15 CM 12A.FM.3 1

C 16 CM 12A.FM.2 1

C 17 RD 12A.FM.2 4

C 18 RD 12A.FM.3 3

C 19 RD 12A.FM.1, 12A.FM.3 4

C 20 RD 12A.FM.1, 12A.FM.2 5
Total = 18

D 21 RC 12A.D.1 2

D 22 RD 12A.D.1 4
Total = 6

E 23 CM 12A.L.3 1

E 24 RC 12A.L.2 1

E 25 RD 12A.L3 3
Total =5

Légende pour les unités :

mgaQw s

: Relations et fonctions

: Probabilité

: Mathématiques financiéres
: Design et mesure

: Raisonnement logique

Légende pour les types de questions :

CM : Choix multiple
RC : Réponse courte
RD : Réponse a développement
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Annexe B :
Tableau de questions par type et résultat d’apprentissage

Type Question Unité Résultat d’apprentissage Point

CM 1 A 12A.R.2 1

CM 7 B 12A.P.5 1

CM 15 C 12A.FM.3 1

CM 16 C 12A.FM.2 1

CM 23 E 12A.L3 1
Total =5

RC 2 A 12A.R.1 2

RC 3 A 12AR.2 2

RC 8 B 12A.P.3 1

RC 9 B 12A.P4 2

RC 10 B 12A.P.1 2

RC 11 B 12A.P.4, 12A.P.5 2

RC 12 B 12A.P.2 2

RC 13 B 12AP.3 2

RC 21 D 12A.D.1 2

RC 24 E 12A.L.2 1
Total = 18

RD 4 A 12A.R.1, 12AR.2 4

RD 5 A 12AR.3 3

RD 6 A 12A.R.2 4

RD 14 B 12A.P.6 3

RD 17 C 12A.FM.2 4

RD 18 C 12A.FM.3 3

RD 19 C 12A.FM.1, 12A.FM.3 4

RD 20 C 12A.FM.1, 12A.FM.2 5

RD 22 D 12A.D.1 4

RD 25 E 12A.L.3 3
Total =37

Légende pour les types de questions :

CM : Choix multiple
RC: Réponse courte
RD : Réponse a développement

mgoaQw

Légende pour les unités :

: Relations et fonctions
: Probabilité

: Mathématiques financiéres
: Design et mesure

: Raisonnement logique
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Annexe C :
Irrégularités dans les tests provinciaux

Guide pour la correction a I’échelle locale

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au ministere :

styles d’écriture completement différents dans le méme cahier de test;
e raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;
notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I’administration du test;
¢éleve révélant qu’il a recu de 1’aide d’un enseignant pour une question;
¢éleve remettant son travail sur du papier non autorisé;
preuve de tricherie ou de plagiat;
contenu perturbateur ou offensant;
I’¢léve a rendu un cahier vierge (il n’a eu que des « NR ») ou il a donné des
mauvaises réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant 1’¢éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type
de réponse d’¢léve exige un suivi immédiat et approprié de la part de 1’école. Dans ce cas-la,
s’assurer que le ministere est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de
cahier de test irregulier.

A I’exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note

de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a 1’école de déterminer comment
traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un
Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumeére les personnes
avec qui il a communiqué. L’instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et
en fait parvenir une copie au ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au ministere — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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